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Probleme 1

1. Bezeichne alle Kreuzungendes Knotens k1, k2, ....

2. Bezeichne alle Bégen des Knotens mit mit Nummern
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Kreuz—ung, jede Spalte flr eineano;_:jen
4. Beschrifte die Matrix entsprechend den Regeln.

5. Kopiere die Matrix, streiche eine Zeile und eine Spalte

7. Klammere t"k aus. —> reduziertes Alexanderpolynom.
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3. Richte eine Matrix ein mit nXm n= Zahl der Kreuzungen m=Zahl der Knoten

Jede Zeile steht fur eine

6. Bestimme die Determinante der Restmatrix, das ist das Alexanderpolynom.
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Umgang mit der Matrix
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det(alex) > 12-*.‘_2-;‘.2*3-&2_,.& Es kommt hier nur Knoten 5.2 infrage. Proben mit dem
Streichen einer anderen Zeile und Spalte.
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det(alexz) s 120223 a2

det(aex) » 04 Also hatte es ohne Streichung keinen Sinn.
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